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U příležitosti Mezinárodního dne boje proti korupci v úterý 9. prosince uspořádala nevládní
protikorupční organizace Transparency International ČR (TI) veřejnou akci v pražském
Kino Pilotů. Téma ochrany oznamovatelů a odhalování korupčních kauz spojilo dohromady
promítání filmu „Oni a Silvio“ od italského režiséra Paola Sorrentina a debatu Adély
Jelínkové a Ondřeje Kopečného. Diskusi moderovala Marie Bastlová.

TI se v rámci svojí činnosti věnuje omezování korupce přes 27 let. Jednou z klíčových složek naší
práce je právě spolupráce s oznamovateli (whistleblowery), kteří přispívají k tomu, aby se korupční
kauzy dostaly na světlo.

Veřejná debata s Adélou Jelínkovou, investigativní novinářkou Seznam Zprávy, a Ondřejem
Kopečným, programovým ředitelem TI, otevřela prostor pro diskusi nad fungováním mechanik a
zákonů, které mají za cíl v ideálním případě oznamovatele chránit.

Právě zákon o ochraně oznamovatelů je v Česku účinný od 1. srpna 2023, při svém vzniku se ale
neubránil určitým slabinám. Ne vždy tak oznamovatel může mít jistotu toho, že se mu zákonné
ochrany opravdu dostane.

Dalším důležitým aktérem v procesu odhalování korupčních afér hrají i samotná média, která
svědectví whistleblowerů prověřují, ale i zajišťují, aby nezůstala bez patřičné odezvy.

Jak tedy vypadá rozplétání korupční chobotnice v praxi? Co nám říkají data o Česku v rámci
mezinárodních srovnání týkajících se protikorupčních opatření a právního státu? A co čekat v oblasti
omezování korupce v budoucnu? Pusťte si naši veřejnou debatu.

Pohled zpět a výhled do budoucna

Řeč přišla také na aktuální výměnu vládní garnitury i na říjnové sněmovní volby, a to včetně
korupčních kauz, které vyplavaly na povrch za období kabinetu Petra Fialy (ODS).

Hosté zpětně vzpomněli na bitcoinovou aféru expremiéra spravedlnosti Pavla Blažka (pozastavil
členství v ODS kvůli kauze Bitcoin), i to, jakou roli hrála korupční tematika v předvolebním klání.

Závěr debaty byl věnován dotazům z publika. Celý večer pak uzavřela projekce filmu Oni a Silvio,
který symbolicky připomněl, kam až může vést moc bez regulace, kontroly a odpovědnosti.

Poděkování za podporu

Tato veřejná událost vznikla díky finanční podpoře Ministerstva spravedlnosti ČR v rámci dotačního
titulu Prevence korupčního jednání II. Děkujeme!
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